

团学工作简报

第 7 期

总 第 307 期

共青团郑州轻工业学院委员会

主办

郑州轻工业学院学生会

承办

郑州轻工业学院大学生社团联合会

《轻院青年》编辑部

编辑 2014年4月11日

综合周览

我校第二十一届科技文化艺术节隆重开幕

4月10日下午，我校第二十一届科技文化艺术节开幕式暨科技文化艺术成果展示活动在东风校区图书馆广场隆重举行。校党委副书记窦效民、副校长陈江风在学工部、教务处、研工部、科技处、就业中心、团委等部门负责同志的陪同下，观看科技文化艺术成果展，与同学们进行了亲切交流，并对办好本届科技文化艺术节活动提出了明确要求。

此次科技文化艺术节在广场文艺展演活动中拉开帷幕。两校区14个院系和校学生会、社团联合会、艺术团、《轻院青年》编辑部等学生组织在图书馆广场进行承办活动方案宣传和往届活动成果展，吸引了广大师生驻足观看、交流，图书馆广场立即变成了一个以校园科技、文化、艺术交流为主题的大舞台。

一年一度的科技文化艺术节是我校加强大学生思想政治教育工作的重要载体，是广大青年学子彰显朝气、张扬个性、拓展素质的大舞台，也是我校最有影响、参与同学最多的学生活动之一。本届科技文化艺术节以“奋斗青春永创新，励志实现中国梦”为主题，以发挥学生专长、展现学生风采、锻炼学生实践能力、

培养学生创新精神、提高学生综合素质为目标，涵盖了思想教育、科技、文化、艺术、创新创业、体育等六大类别，包括27个项目，活动时间将从4月一直持续到5月下旬。（摘自：校园网）

校团委组织学生会干部赴焦裕禄纪念馆参观学习

4月3日，校团委组织我校学生会干部18人赴兰考焦裕禄纪念馆及焦裕禄干部学院参观学习，以缅怀焦裕禄同志的光辉一生，重温焦裕禄同志的感人事迹。

在焦裕禄墓前，同学们敬献了花圈，表达对烈士英魂无尽哀思和崇高敬意。随后，大家参观焦裕禄同志纪念馆，观看了焦裕禄同志生前所用展品，展馆中摆放的简陋生活物品、仅存的四张个人照片、打过四十余个补丁的薄棉被，无一不从细节中体现了焦裕禄同志清苦爱民、勤俭朴素、全心全意为人民服务的崇高精神。观看了焦裕禄生前影像，一位和蔼可亲、不善言辞却将人民真正放至怀中心尖的“人民的好书记”形象不禁浮至眼前。短短几十分钟的参观，大家跨越了数十年历史，追溯着焦裕禄同志平凡而伟大的风雨历程，被焦裕禄的光荣事迹深深地吸引和感动。纷纷表示更要将这种精神带到工作学习中，以身作则，发奋学习，为广大师生服务，实现人生价值。

本次活动是我为学习弘扬焦裕禄精神，提升学生干部党性修养的一次重要的社会实践活动。通过活动，同学们深深感受到焦裕禄同志无私忘我、一心为民的精神内涵，并表示，要以焦裕禄同志为榜样，将这种精神融入学习生活中，以镜自鉴正衣冠，实干践行树正风。立足自身，做好本职工作，以推动我校团学工作更好更快的发展。（摘自：校园网）

各院系组织学生开展清明祭扫活动

清明节前后，为缅怀革命英烈，激发学生的爱国主义情感，引导学生铭记革命先烈光荣事迹，倍加珍惜今天幸福生活，树立正确的世界观、人生观和价值观，各院系团学组织分别开展了形式多样的清明祭扫活动。学生党员、入党积极分子、

骨干共青团员等学生代表参加活动。

计算机与通信工程学院、软件学院、电气信息工程学院、材料与化学工程学院、数学与信息科学学院、机电工程学院、政法学院、外国语学院等院系先后组织学生到郑州市烈士陵园、碧沙岗北伐军烈士陵园祭扫烈士墓、追思革命先烈。同学们被吉鸿昌、杨靖宇、彭雪枫、吴焕先等抗日名将以及为解放郑州战役牺牲的300余位烈士前赴后继、不怕牺牲的光荣事迹深深感动，睹物思人、寄托哀思。同时，数学与信息科学学院等院系还组织全体学生登录中国文明网，了解民族文化、学习英模事迹，并在网上向先贤先烈鞠躬献花、抒写感言寄语。

祭扫活动中，各院系还通过向革命先烈致悼、学生党员重温入党誓词、相互交流感想体会等环节，引导同学们思考自身的历史使命感和责任感。同学们纷纷表示，要继承发扬革命先烈为国家独立和民族振兴而自强不息、奋斗不止的精神，为早日实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量，不辜负英烈们的遗志。

（摘自：校园网）

短讯集锦

【活动聚焦】

★4月3日下午，电气信息工程学院在教三楼100室开展2014年“五四”表彰推优演讲答辩。各参选团员青年参加演讲答辩，该院分团委、学工办负责人及各专兼职辅导员担任评委。演讲答辩有效地展示了基层团组织一年来取得的成绩，各团员青年和团支部间加强了交流，同时也增强了基层团组织的凝聚力和战斗力。（记者：李盈盈）

★4月5日，外国语学院组织学生到碧沙岗北伐军烈士陵园进行扫墓活动。此次活动以清明节为契机，给同学们提供了去陵园悼念革命烈士的机会，在交流

讨论中，同学们表示要继承良好的革命传统，发扬艰苦奋斗的革命精神，珍惜现在来之不易的生活。(记者：刘秀妨)

★4月5日，机电工程学院组织学生前往郑州市烈士陵园，开展以“缅怀革命先烈，弘扬民族精神”为主题的清明节扫墓活动。活动结束后，同学们纷纷表示将不忘革命先烈的英雄事迹和他们未尽的事业，继承革命先烈的光荣传统，争做当代大学生的楷模。(记者：李朝峰)

★4月6日，外国语学院在图书馆广场举办大学生阳光体育节之“放飞梦想，竞逐阳光”风筝放飞活动。此次活动号召广大同学“走下网络、走出宿舍、走向操场”、积极参与体育运动，这极大地推动了同学们身心健康的发展和校园文化的建设。(记者：霍东晓)

★4月9日下午，电气信息工程学院研究生在教三楼808室举办“沐浴阳光，让心健康成长”主题活动。在此次活动中，通过对心理知识的学习以及自我心理测试，同学们加深了对自我内心的了解，掌握调整、改善自己心理健康状况的方法。(记者：刘秀妨)

★4月12日下午，社会工作促进会带领我校部分学生走进社会福利院，探望福利院的老人和孩子。通过此次活动，同学们对社会中的弱势群体有了更深层次的认识，并纷纷表示要珍惜现在的学习生活、积极为社会奉献自己的爱心。(记者：张峰)

★4月12日晚，大学生艺术团话剧社在三教楼208室举办了以“一剧话的事”为主题的话剧专场活动。此次活动展现了话剧社成员多姿多彩的才艺，为我校学生提供了一个交流学习的平台。(记者：要培焱)

【校园交流】

★4月8日至10日，广播站在科学校区新老餐厅门前进行了“第三届配音大赛”的报名活动。此次配音大赛旨在让同学们了解配音文化、领略配音的魅力。

（记者：靳杉杉）

★4月9日上午，软件学院在软件楼219室举行“正学风、聚能量”系列活动之“时间都去哪儿了”受资助学生学业规划大会。负责资助工作的李璞老师与200余名受资助学生参加会议。此次活动进一步宣传了学校的资助政策，强调了学风建设的重要意义，增强了受资助学生的诚信意识和责任感。（记者：汤克鹏）

★4月10日下午，应机电工程学院邀请，许昌市原科技局局长韩套军在教三楼302室作了以“立志成才、报效祖国”为主题的讲座。该院党总支副书记罗楚新、部分辅导员及大一、大二500多名学生参加了此次讲座。韩局长激情澎湃的演讲不仅丰富了该院“正学风 聚能量”的活动内容，也进一步端正了学生的学习态度，促进了该院学风建设的发展。（记者：李朝峰）

★4月10日下午，《轻院青年》编辑部在科学校区二教楼220室进行了《团学工作简报》编辑培训。通过此次培训，对13级成员在搜集新闻以及编写新闻稿等方面进行详细的讲解，大大提高了13级成员的新闻、简报写作能力，为编辑部以后工作的顺利进行奠定了基础。（记者：卜琳斐）

★4月11日晚，电气信息工程学院在教三楼102室召开2014届毕业生就业工作会议。党总支副书记宋文军老师、专职就业人员及全体毕业生参加会议。会议通报了该院2014届毕业生的就业情况，并对近期毕业生相关工作进行了部署和安排，为该院毕业生的顺利就业奠定了基础。（记者：刘佩佩）

【赛事一览】

★4月4日下午，物理与电子工程学院举办阳光体育节系列活动之乒乓球比赛。此活动的开展，为同学们提供了一个展示自我的平台，激发了大家参与体育活动的热情，促进了良好校园文化氛围的营造。（记者：李盈盈）

★4月8日，由经济与管理学院举办的“经管杯”股票投资模拟比赛正式拉开帷幕。此次比赛旨在普及证券投资知识、培养大学生的投资理财观念、为我校学生提供一个展现投资理财能力和交流学习的平台。（记者：刘秀妨）

★4月9日，由计算机与通信工程学院举办的为期两周的简历设计大赛正式拉开帷幕。大赛分为作品收集、初赛、复赛三个阶段。此次比赛旨在提升同学们的简历制作水平，增长同学们对当前就业形势及自身的认知，提高了同学们在求职过程中的竞争力。（记者：李朝峰）

★4月10日，材料与化学工程学院在清苑餐厅二楼举办了第三届棋王争霸赛。本次活动本着“以棋会友”的目的，丰富了同学们课余时间、加强了校园文化建设、促进了院系学子智力发展。（记者：卜琳斐）

★4月10日下午，校研究生会在科学校区篮球场举办了主题为“活力绽放、绳彩飞扬”的春季趣味跳绳比赛。此次趣味赛增强了我校研究生之间的交流，为研究生繁忙的学习生活增添了乐趣。（记者：汤克鹏）

★4月10日下午，第六届全国大学生机械创新设计大赛郑州轻工业学院校内选拔赛在教三楼104室举行，机电工程学院李伟副院长、陈鹿民副院长出席并担任评委，教务处负责老师、其他专家评委与200余名参赛选手参加了本次选拔赛。本次选拔赛对培养大学生的创新设计能力与团队协作能力具有促进作用，也为我校在第六届全国大学生机械创新设计大赛中取得好的成绩打下了良好基础。（记者：刘秀妨）

★4月10日下午，食品与生物工程学院在三教楼102室举办了以“书写中华汉字，彰显人文气息”为主题的汉字英雄听写大赛的复赛。此次活动，丰富了同学们的课余时间，增强了同学们对汉字文化的认识。（记者：李朝峰）

★4月11日下午，食品与生物工程学院在三教楼208室举行了心理情景剧大赛，共有13个代表队参赛。比赛通过话剧的形式，让同学们对当代大学生存在的心理问题得到正确的认识，提高了同学们的心理健康水平。(记者：李盈盈)

本期编辑：李朝峰 李盈盈 刘秀妨

责任编辑：张宝龙

报：学校领导、团省委学校部

送：机关各处室、各院系

发：各院（系）分团委、各学生组织
